Radioaktiv sugarzas jellemzdgi

— mérési jegyzokonyv —

1./ Mérje meg az A ponton megjelend szinuszjel frekvencigjat és amplitadojat!

Frekvencia: ......cccoeeuveiieiiieiiee AmPlitado: .ooeveeeiiiiee
Mérje meg ¢és rajzolja le a GM csd kimenetének jelét, azaz az F ponton mérhetd jelet, a legnagyobb
fesziitségallasban! (A GM csd jele jellemzden impulzusszerd, tehat nem az A ponton is mérhetd szinuszjel

atsziirddo jele a lényeges! Az impulzusok strtisége nd ha a radioaktiv forrdst kozelebb helyezzik a GM
csOhoz, ebbdl lathatd hogy valoban a megfelelé impulzusokat latjuk).

2./ Hatarozza meg a GM csore kertild fesziiltség nagysagat, a D és E pontokon mérhetd fesziiltségek alapjan,
a szabdlyzo potenciométer legnagyobb alldsdban! (Keresse meg a megfeleld ellenallas-osztét a berendezés
kapcsolasi rajzan, €s haszndlja ki, hogy a mérémuszer belso ellenallasa ismert, 10 Mohm.

D pont fesziiltsége: .......cooevervvereennenne Ez alapjan a GM csore jutd fesziiltség: ......cocovvvevvvvenicnennne.
E pont fesziiltsége: ........ccoovvvverieneennnen. Ez alapjan a GM csore jutd feszuiltség: .......ccoevveviieiiennennen.

Miért kiilonbozik az igy meghatarozott két érték?



3./ Mérje meg a GM cs6 jelamplitidojat és beiitésszamat, 8-10 kiilonbozo fesziiltség esetén (a GM csd
fesziiltségét az el6z6 mérés alapjan hatarozhatja meg a tovabbiakban).

GM csd Beiitésszam  Belitésszam  Mérési idd  Belitésszam/masodperc  Beiitésszam/masodperc
fesziiltsége hibgja hibgja

4./ Mérje ki a masodpercenkénti belitésszam tavolsagfiiggését! (legalabb 8-10 kiilonbdzo ponton). 0 cm-nek
az felel meg, ha a forras egészen kozel van a GM csdhoz.

Tavolsag Beiitésszam  Belitésszam  Mérési idd  Beiitésszam/masodperc  Betitésszam/masodperc
hibaja hibaja



A mérési pontokra illessze az A/(x+d)>+H fiiggvényt, az illesztési paramétereket a kinyomtatott gnuplot
abrara irja ra!

5./ Kétszitsen egy nagy statisztikdju, 5 perces mérést (a forrds legyen egészen kozel a GM csdhoz!)
A mérés soran rogzitett betitések szama, N=...........cccceeneeee.
Vilasszon ez alapjan két olyan "kapuiddt", amennyi alatt atlagosan 2 illetve 20 betitést varna! A kapuidoket a

sugjel.exe programban beallitva, készitse el a beiitésszamok eloszlasat, mentse ezeket fajlba, és abrazolja a
gnuplot program segitségével! Az abrakat csatolja a jegyzdkonyvhoz!

A valasztott kapuidd atlagosan 2 beiitéshez: ......................

A valasztott kapuidd atlagosan 20 beiitéshez: ......................



